
Die Situation in den Klassen 

 

Die Antworten der Schülerinnen und Schüler liegen bei allen Aussagen zwischen 3,0 und 3,4. Es herrscht ein 

freundlicher Umgangston innerhalb der einzelnen Klassen und der Schülerschaft insgesamt. Die Befragung zeigt, 

dass fast alle Schülerinnen und Schüler sich in ihrer Klassengemeinschaft wohl fühlen. Die Säule zu Aussage C 

erreicht fast den Spitzenwert von 3,5. Auf die Frage, ob sie sich in ihrer Klasse wohl fühlen, antworteten lediglich 

von 4 rund 300 befragten Schülerinnen und Schülern, dass dies nicht zutreffen würde.  
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Zustimmung/Mittelwerte* Aussagen 

(A) Wir gehen in unserer Klasse freundlich 
mit-einander um. 

(B) Unsere Klasse geht mit den Mitschü-

ler/innen in anderen Klassen freundlich 
um. 

(C) Ich fühle mich in meiner Klasse wohl. 

(D) Morgens freue ich mich auf meine Mit-

schüler/innen. 

(E) Ich gehe gerne in meine Klasse. 

* Werte zwischen 3,0 und 3,4 sind hervorragend, aber auch Werte zwischen 2,5 und 2,9 zeigen eine große Zustimmung. Werte zwischen 3,5 

und 4,0 sind kaum erreichbar, da viele Befragte unabhängig von der Fragestellung mittlere Antworten bevorzugen (z.B. „trifft überwiegend zu“ 

statt „trifft völlig zu“).  Kein Wert sollte unter 2,5 liegen, da dann die Ablehnung der jeweiligen Aussage größer wäre als die Zustimmung. 
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